

# 上男厕还是女厕？ 奥巴马搅动了美国人的“心”



□ 据《新京报》

日前，在白宫的授意下，美国司法部、教育部联合给所有公立学校发了一封通知，要求所有公立学校允许“跨性别”学生根据“心理性别”，而非“生理性别”选择卫生间。这一通知被称为奥巴马“厕所令”。虽然“厕所令”意在尊重性别平等，但依旧在美国引发旋风式争议。

## 奥巴马为何会管如厕这事？

近日，美国联邦政府通知美国所有公立学区，必须允许变性学生使用符合他们自选性别的厕所，这个自选性别就是他们心理上接受的性别而不是生理性别。

该公文对无法认同自己生理性别的学生权利给出详细建议，规定公立学校有责任以符合其性别自我认同的方式对待跨性别学生，即使是他们的教育记录或身份文件显示他们是另一个性别，也要以学生本人的性别认同为准。其中，包括卫生间和更衣室要按照“心理性别”使用。

这封由司法部和教育部高官签字的信为学校领导制定准则，以确保没学生受到歧视，发送给全美的公立学校学区。

奥巴马政府为何颁布这样一条法令？据了解，起因是北卡罗来纳州颁布的卫生间法令。该法律要求变性人使用符合其出生时的性别，而非他们自己心理认同性别的公共卫生间。

对此，美国司法部长林奇称该法律是州政府支持的歧视，让她想起黑人被禁止进入公共设施以及各州决定什么人可以结婚的年代。

北卡罗来纳州的这一法律受到了美国民权自由联盟等团体和一些跨性别权利人士的挑战。他们向联邦法院提起诉讼，两名原告包括北

卡罗来纳大学教会山分校的雇员和北卡罗来纳大学格林伯罗分校的一名学生，两人都生为女性但是认定自己是男性，并且都没有改变出生证明的性别。诉状称，如果强迫他们使用女厕所会损害他们的精神健康。

据了解，近年来，跨性别群体卫生间使用权就经常成为美国各州争议议题，引发卫生间大战。今年3月，纽约市长白思豪下达行政命令，要求在市政府建筑物里，人们可以按照自己认定的性别来选择卫生间。

当然也有反对的，去年11月得克萨斯州休斯顿市全民公投否决一项内容广泛的平权法令，反对者认为这项法令可能导致犯罪分子穿上女装进入女厕实施性犯罪，引发多数选民同感，终于否决了这项法令。

## 不满“厕所令”的人在不满什么？

北卡罗来纳州长麦克罗伊表示，理解有些群体的特殊需要，但这并不意味着要为此改变男女分厕这一长期建立的社会礼仪。

得克萨斯州首席检察官肯·帕克斯顿说：“如果奥巴马总统认为，他能迫使得克萨斯州的公立学校就范，允许男性随意出入女卫生间，他就等着吃官司吧。”

之所以引发巨大争议，社科院美国所助理研究员刁大明表示，这件事折射出民主党和共和党深刻的分歧，一些价值观保守的共和党州不能接受。再加上这个议题很小，针对人群很小，但波及人群却很大，所以争议才大。

此外，奥巴马的“厕所令”能引发争议还因为隐藏深刻玄机。刁大明解释，这个问题还涉及联邦政府权力范围有多大这个重大议题，反对者认为这不是联邦政府该管的事情，也不是州政府该管的事情，这是非常私人领域的事情。

对于联邦政府管得太宽，北卡州长麦克罗伊直言，华盛顿在欺负人，试图对性别认同下定义，然而性别认同没有明确的标识或定义。

## 特朗普会拿“厕所令”大做文章？

目前，距离离任还有八个月，奥巴马的“厕所令”搅动美国，共和党准候选人特朗普是否会借机做文章？

刁大明指出，奥巴马出台“厕所令”就是为了在离任前有更多作为，但这次手伸得有点长。特朗普可能会利用这个事情制造话题，从而让共和党选民觉得他更符合保守价值观。

## 解局

## 美国为何对中东盟友“翻旧账”

美国国会参议院日前通过一项“制裁恐怖主义支持者法案”，允许“9·11”恐怖袭击事件的受害者及其亲属起诉沙特政府。“9·11”事件过去已近15年，美国此刻突然翻出这个陈年旧账，一个重要原因是，借此“点醒”那些在叙利亚等地区问题上不断给美国制造“不爽”、甚至“挖坑下套”的海湾国家。不管法案最终能否获批，姿态已经摆在海湾国家面前。

在叙利亚问题上，美国近年来接连遭遇政策挫折。最明显的例子是“化武乌龙”事件导致美国“不愿出兵叙利亚”的底牌被彻底暴露。2012年，美国总统奥巴马曾把叙利亚政府使用化学武器作为美国军事介入叙利亚的“红线”。第二年就有海湾国家媒体率先释放消息称，大马士革一居民区遭沙林毒气火箭弹袭击，致死上千人。美国随后依据这一信息作出强烈反应，一再要求叙政府为化武袭击负责。但后来，联合国专家组等多种途径调查都未发现所谓“证据”，事情不了了之，美国政府的“义愤填膺”也尴尬收场，转为对乌龙事件始作俑者的怀恨。

第二次“被耍”是在2015年年初。当时据报道美国出资5亿美元计划用于培训约5000名叙利亚反对派武装人员打击“伊斯兰国”，受训人员由海湾国家幕后支持的所谓“叙利亚温和反对派”推荐。但开训后美国发现，首批受训武装人员只有区区数十人，其中一些人受训后直接投奔“基地”组织叙利亚分支。计划被迫叫停，美国颜面扫地。

第三次是沙特和土耳其今年2月在不知会美国的情况下突然宣布要出兵叙利亚采取地面行动。沙特和土耳其都是美国盟友，一旦沙土两国在叙利亚与俄罗斯擦枪走火，很可能把美国拉下水，使得美俄正面冲突。为避免这种情况出现，美国匆忙与俄罗斯达成“叙利亚停止敌对行动协议”，下令叙利亚冲突双方立即停火。

这些事情凸显美国与海湾国家间日渐频繁的不愉快。美国当前的中东政策把打击恐怖主义和阻止大规模杀伤性武器在中东扩散作为首要任务，而海湾国家则希望借美国之手武力铲除叙利亚巴沙尔政权，从而在与伊朗为首的什叶派势力的较量中占据上风。美国媒体近来一再刊登有关海湾国家暗中支持“伊斯兰国”和“基地”组织的报道。美国参议院通过“制裁恐怖主义支持者法案”，更是想提醒海湾国家要与美国保持步调。

就目前情况看，美国与海湾国家还不可能撕破脸，毕竟，美国要在中东推行其政策还需要这些国家的支持和配合，而这些国家也需要美国提供安全保护。但明显的是，美国近来对海湾国家不仅在“听其言、观其行”，而且还频繁做出一些提醒动作以观后效，如果海湾国家不配合，美国恐怕还有后手。

据新华社

# 中央驻皖单位公务用车制度改革 第一批取消车辆网络竞价拍卖公告

受安徽省机关事务管理局委托，安徽省产权交易中心有限责任公司联合安徽九华拍卖有限公司、安徽之星机动车拍卖有限公司，依照行政事业单位国有资产进场交易相关规定，对135辆中央驻皖单位公务用车制度改革第一批取消车辆（简称“车改车辆”）在安徽省产权交易中心（www.aace.com.cn）以网络竞价的方式公开拍卖，欢迎符合条件的单位和个人报名竞买。现就有关事项公告如下：

## 一、竞买人资格

具有完全民事行为能力且在中国境内合法存续的法人或其他组织。

## 二、拍卖标的

本次拍卖车辆包括奥迪、大众、丰田、本田、三菱、别克、道奇、猎豹、江淮等多个品牌（详见网站《中央驻皖单位公务用车制度改革第一批取消车辆网络竞价拍卖清单》），本次拍卖车辆不含车辆号牌。车辆以交付时的实际情况为准。

## 三、参与竞买方式

报名和竞价均通过网上进行，竞买人登录安徽省产权交易中心（www.aace.com.cn）“安徽省公务用车制度改革取消车辆网络竞价拍卖专题——中央驻皖公务用车处置”页面，查看车辆详细信息，选择竞买车辆，按照《安徽省公务用车制度改革取消车辆网络竞价拍卖操作指南》、《中央驻皖单位公务用车制度改革第一批取消车辆网络竞价拍卖竞买须知》及网络竞价页面提示，使用支付宝（经支付宝实名认证）进行报名和参与竞买。

## 四、竞买保证金交纳方式

竞买人参与网络竞价拍卖须交纳竞买保证金，竞买保证金按车交纳，每辆车的竞买保证金均为人民币1万元，竞买保证金按照网络竞价页面提示通过网上支付，不接受网下或现场交纳竞买保证金。

## 五、公告期限

自2016年5月21日至2016年5月27日。

## 六、网络竞价拍卖开始时间

2016年5月28日10:00时。  
本次拍卖车辆按拍卖序号顺序分为7组，第七组15辆车，其余每组20辆车，第一组于2016年5月28日10:00时开始竞价，之后各组依次向后顺延10分钟开始竞价。

网络竞价分为自由竞价和延时竞价（淘宝网分别称为“竞价周期”和“延时周期”）两个阶段。

## 七、车辆展示

展示时间：2016年5月25日至2016年5月27日期间9:30时—16:30时。

展示地址：合肥市机动车车辆管理所包河工作站对面黄色大楼梯车库

行车路线：市内→马鞍山路高架桥（由北向南）→包河大道口下左转→繁华大道（由西向东）→天津路口左转→（直行到底）→（哈尔滨路左拐200米至）合肥机动车车辆管理所包河工作站对面黄色大楼梯车库。

公交线路：可乘14、902、23、122、137、52、101路公交车至天津路站下车，沿天津路（由南向

北）步行约1000米到达机动车管理所包河工作站即到。

## 八、办理车辆成交确认及过户手续

成交的竞买人请于2016年5月30日~6月1日，共3个工作日（每日9:30时~16:00时），到安徽省产权交易中心有限责任公司办理成交确认手续、交纳成交价款和交易服务费（含拍卖佣金）后，按《中央驻皖单位公务用车制度改革第一批取消车辆网络竞价拍卖竞买须知》规定，到车辆展示场地提取车辆后，到安徽旧机动车交易中心办理过户手续，请买受人务必在规定时间内办理，以免造成违约。

## 九、重要提示

1. 请竞买人仔细阅读本次网络竞价拍卖《中央驻皖单位公务用车制度改革第一批取消车辆网络竞价拍卖竞买须知》、《中央驻皖单位公务用车制度改革第一批取消车辆网络竞价拍卖竞买人承诺书》。

2. 本次拍卖中无购置附加税证的车辆，仅限在车辆原户籍所在地车管所办理过户手续。

3. 竞买人一旦报名参与竞买，即表明完全知悉并接受上述文件中的各项内容（详细内容见附件）。

## 十、附件

附件内容详见安徽省产权交易中心（www.aace.com.cn）“安徽省公务用车制度改革取消车辆网络竞价拍卖专题——中央驻皖公务用车处置”。

竞买咨询电话：0551-62757502、62871610（安徽省产权交易

中心有限责任公司）

0551-63352888、18326612223（安徽九华拍卖有限公司）

0551-63877699、18155190067（安徽之星机动车拍卖有限公司）

车辆展示现场咨询电话：0551-63352888、18326612223（安徽九华拍卖有限公司）

拍卖序号 F001—F046 车辆：18155190057、18155190067（安徽之星机动车拍卖有限公司）

办理成交确认咨询电话：0551-62757502、62871604

淘宝网咨询电话：4008222870

支付宝服务电话：95188、0571-88158090（企业版）

电话咨询时间：拍卖活动期间工作日每日9:30时—16:30时

安徽省产权交易中心有限责任公司地址：安徽省合肥市屯溪路239号富广大厦17楼。

安徽旧机动车交易中心地址：合肥市包河区纬一路16号（合肥机动车车辆管理所包河工作站）

安徽省产权交易中心有限责任公司

安徽九华拍卖有限公司

安徽之星机动车拍卖有限公司

2016年5月21日